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Наводяться результати досліджень впливу серійного всережимного регулятора 
з від’ємним коректором на показники паливного насоса НД-22, дизеля СМД-62, 
трактора Т-150К. Визначено зовнішні швидкісні характеристики паливного насоса 
високого тиску НД-22 зі серійним всережимним регулятором і регулюваннями 
відповідно до вимог. Одержані дані суттєво впливають на ефективність роботи 
трактора.

Постановка проблеми. Задачі економії 
палива, підвищення потужності дизелів 
сільськогосподарських машин і продук-
тивності машинно-тракторних агрегатів 
(МТА) під час виконання енергоємких і 
малоенергоємких польових і транспорт-
них робіт, захисту навколишнього серед-
овища від негативного впливу відпрацьо-
ваних газів (ВГ) дизелів для сільськогос-
подарського виробництва України нині є 
актуальними. Цими питаннями опікується 
велика низка вчених, практиків. І жоден з 
них не буде суперечити, що показники ро-
боти техніки в умовах рядової експлуатації 
залежать від багатьох факторів. Чимало й 
пропозицій щодо розв’язання обговорюва-
них питань. 

Суттєво поліпшити показники мож-
ливо введенням в конструкцію серійного 
всережимного регулятора паливного на-
соса високого тиску (ПНВТ) додаткових 
пристроїв, які поліпшують його роботу на 
відповідних режимах. Такими пристроя-
ми є додатній коректор (ДК) і від’ємний 
коректор (ВК) паливоподачі, пневматич-
ний обмежувач димлення (ОД) − коректор 
по наддуву, однорежимний (ОР) або дво-

режимний регулятор (ДР), однорежим-
но- або дворежимно-всережимний регу-
лятор, універсальний однорежимно- або 
дворежимно-всережимний регулятор (УР) 
з механізмом переключення програм регу-
лювання без зупинки дизеля та ін. Залеж-
но від марки дизеля, машини, виду робіт 
і режимів роботи дизеля вони використо-
вуються в конструкції регулятора ПНВТ 
окремо, попарно або в інших варіантах.

Аналіз досліджень і публікацій. Зокре-
ма, була розроблена конструктивна схема 
від’ємного коректора паливоподачі ПНВТ 
розподільного типу НД-22/6Б4, визначені 
оптимальні конструктивні і регулювальні 
параметри від’ємного коректора. Встанов-
лено вплив ВК на швидкісні характеристики 
трактора Т-150К за сумісного використання 
в конструкції регулятора таких додаткових 
пристроїв: УР + ВК + ОД [1]. ВК регулюва-
ли для забезпечення максимального значен-
ня ефективного крутного моменту відповід-
но до вимог заводів-виготівників [2–4].

Інші дослідники ВК регулювали, щоб рі-
вень димності ВГ відповідав вимогам ГОСТ 
17.2.2.01-86. Визначено вплив ВК на швид-
кісні характеристики трактора Т-150К.
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Але об’єктом досліджень Г.І. Остапенка 
був трактор Т-150К під час виконання ма-
лоенергоємних транспортних робіт [5], а в 
нашому варіанті досліджувались енерго-
ємні польові робіти [6]. Визначення впливу 
регулювань ВК на показники роботи трак-
тора не входило в завдання. Крім того, ВК 
використовувався в конструкції регулятора 
з іншими пристроями [1].

З аналізу публікацій щодо обгорюваної 
теми видно, що з введенням в конструкцію 
всережимного регулятора додаткових при-
строїв, які поліпшать роботу трактора на 
відповідних режимах, питання залишаєть-
ся не вирішеним.

Результати досліджень. У роботі на-
водимо результати додаткових досліджень 
впливу ВК на показники трактора. По-
рівняння зробимо для аналогічних дослі-
джень ПНВТ зі серійним всережимним 
регулятором і регулюваннями відповідно 
до вимог [7, 8].

За мету в нашій роботі було поставлено 
введення в конструкцію серійного всере-
жимного регулятора ПНВТ від’ємного ко-
ректора паливоподачі та визначення його 
впливу на показники роботи дизеля. Ре-
зультати безмоторних досліджень наведе-
но на рис. 1,а у вигляді суміщених зовніш-
ніх швидкісних характеристик, знятих на 
стенді “Моторпал” NC-109 за різних регу-
лювань від’ємного коректора. 

Паливний насос № 2 в діапазоні кіль-
костей обертів кулачкового вала від 800 
хв-1 до максимального режиму кількості 
обертів холостого ходу забезпечує показ-
ники, аналогічні ПНВТ № 1. У режимі, 
відповідному Мемах, подача палива менша 
на 8,2, а в режимі Мемін.ст. – на 30,1 % .

Дані роботи ПНВТ № 3 за обертів ку-
лачкового вала від 1000 хв-1 до режиму 
максимального ідентичні з показниками 
паливного насоса № 1. За максимального 
значення крутного момента подача пали-

а                                                                             б
Рис. 1. Суміщені зовнішні швидкісні характеристики:

а – ПНВТ НД-22 з дослідними регуляторами; б – дизеля СМД-62 з ПНВТ-22
–––– – серійний всережимний регулятор; - - - -  – СВР і відємний коректор при МЕМАХ; 

-×-×-×-  – СВР і відємний коректор при Nдоп
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ва менша 43,9 %, а на режимі Мемін.ст. – 
63,1 %.

На рис. 1,а наведено суміщені зовнішні 
швидкісні характеристики дизеля СМД-62, 
побудовані за результатами розрахунків. 
На характеристики також нанесено значен-
ня допустимої димності ВГ, номінальної 
кількості обертів колінчастого вала дизеля 
і діапазон кількості обертів, які відповіда-
ють максимальному значенню ефективно-
го крутного момента з огляду на вимоги.

Аналіз результатів виконано для трьох 
характерних режимів: номінального, від-
повідного Мемах і мінімально стійкого під 
навантаженням. При цьому кількість обер-
тів колінчастого вала дизеля відповідно 
становила 2100, 1500 та 1000 хв-1. 

На режимі максимального значен-
ня ефективного крутного моменту (nд = 
1500 хв-1) показники дизеля з ПНВТ № 2 
практично ідентичні показникам дизеля 
з ПНВТ № 1 (величина зменшення показ-

а                                                        б
Рис. 2. Суміщені теоретичні тягові характеристики трактора Т-150К на 
передачах ІІ діапазону: а – зі серійним всережимним регулятором і від’ємним 

коректором; б – з дослідними регуляторами
ників становить 0,2–0,7 %). На режимі 
мінімально стійкої кількості обертів під 
навантаженням (nд = 1000 хв-1) показни-
ки зменшуються за рахунок зменшення 
ВК паливоподачі на 11,9–30,1 %.

Суміщені зовнішні теоретичні тягові 
характеристики трактора Т-150К з ВК при 
Nдоп під час роботи на передачах ІІ діапа-
зону за різних значень коефіцієнта опо-
ру перекочування ведучих коліс трактора 
побудовані за результатами розрахунків 
(рис. 2,а) Результати порівняльного ана-
лізу для всіх дизелів при роботі трактора 
Т-150К в аналогічних умовах представле-
ні на рис. 2,б.

Одержані дані підтверджують, що за-
лежно від значення коефіцієнта опору пере-
кочування рушіїв і передачі показники ро-
боти трактора відрізняються на 3,8–65,6 %.

Для визначення виробітку МТА витрати 
палива (кг/га), кількості днів на виконання 
даного обсягу робіт проведені розрахун-
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Висновки

Бібліографія

У результаті визначення конструктив-
них і регулювальних показників дослідного 
від’ємного коректора встановлено, що:

♦ усі регулятори на номінальному ре-
жимі і регуляторній ділянці характерис-
тик забезпечують ідентичні показники. 
Подача палива на режимі Мемах у регуля-
торів з ВК зменшується на 44, а на режи-

мі Мемін.ст. – на 63 %;
♦ застосування ВК забезпечує зни-

ження рівня димності ВГ дизеля СМД-62 
трактора Т-150К в 4 рази; інші показники 
роботи зменшуються від 7 до 66 %;

♦ для поліпшення динамічних власти-
востей МТА є доцільним регулювання ВК з 
огляду на допустиму димність ВГ.
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ки за відомою методикою [9] для агрегату 
Т-150К+ПНЯ-4-40 (виконана оранка поля 
площею 300 га).

Встановлено, що виробіток МТА з ВК 
при Nдоп менший від об’єму роботи агрега-
ту ВВ на 1,09 га/зміну, тривалість виконан-
ня робіт більша на 3 дні, а витрата палива 

більша на 592 кг (10,6 %). При цьому в на-
шій роботі не визначався вплив димності 
ВГ на технічний стан дизеля і навколишнє 
середовище, а також не обчислювалася за-
лежність тривалості роботи МТА від тех-
нічного стану дизеля і трактора.


